

EXPUNERE DE MOTIVE

privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile în vederea realizării unor obiective de investiții de interes local și /sau asigurării fondurilor necesare co-finanțării proiectelor care vor fi realizate din fonduri europene

Administrația publică a municipiului Timisoara, în conformitate cu mandatul primit din partea cetățenilor și cu obligațiile prevăzute de legislația în vigoare, are ca principal obiectiv realizarea dezvoltării durabile a comunității locale și asigurarea către toți membrii comunității locale de servicii publice de calitate. Realizarea unor obiective de investiții de interes local care să asigure îndeplinirea acestor obiective este apreciată ca fiind necesară de către întreaga administrație publică a municipiului.

Realizarea acestor obiective de investiții necesită importante resurse financiare, resurse care nu se regăsesc în totalitate în bugetul local al municipiului Timisoara. Pentru a putea efectua aceste lucrări de investiții necesare într-un termen scurt, trebuie găsite surse de finanțare a proiectelor de investiții.

Direcția Economică propune, prin Referatul nr. SC2010-6660/23.03.2010, ca obiectivele de investiții identificate a fi prioritare pentru administrația publică locală să fie realizate cu fondurile atrase din contractarea unui împrumut pe termen lung. În acest sens, având în vedere valoarea investițiilor ce urmează a fi realizate, precum și ținând seama de capacitatea de îndatorare a Municipiului, se propune inițierea procedurilor privind aprobarea contractării unui împrumut pe termen lung.

Unul dintre principalele avantaje ale contractării unui împrumut pe termen lung este asigurarea accelerării dezvoltării locale, în acest fel proiectele de investiții prioritare vor fi realizate în avans, iar investiția va aduce beneficii în scurt timp comunității locale.

Rambursarea capitalului împrumutat într-o perioadă de 10-20 ani va consacra principiul echității între generații, conform căruia *„cei care beneficiază de un proiect trebuie să plătească pentru el”*.

Autoritățile publice locale din România au utilizat încă din perioada interbelică finanțarea unor importante obiective de investiții prin împrumuturi obligatate sau bancare. După anul 2001, autoritățile publice din România au apelat cu succes la finanțarea proiectelor de investiții de interes local prin atragerea de împrumuturi obligatate sau prin mecanisme financiare formate din credit bancar de tip „credit punte” urmat de emisiune de obligațiuni.

Autoritățile locale care au atras sau sunt în procesul de atragere a finanțării au asigurat utilizarea resurselor pentru finanțarea unor diverse obiective de investiții de interes local: extinderea sau reabilitarea infrastructurii (alimentări cu apă și gaze naturale, rețele de apă și canalizare, reabilitări de drumuri, reabilitări centrale termice, iluminat public), proiecte de dezvoltare (execuție utilități blocuri construite prin ANL, construcții și modernizări săli de sport, reamenajări instituții de învățământ), proiecte turistice (amplasare ascensor înclinat, amenajări faleze), proiecte sportive (instalații de înzăpezire artificială, pârtii și iluminat, modernizări bazine de înot) sau culturale (modernizare și amenajare teatre), utilizarea resurselor atrase prin împrumut obligat în participări la proiecte de investiții co-finanțate prin programe europene.

În vederea realizării obiectivelor de investiții de interes local identificate a fi prioritare de către aparatul de specialitate al Primarului,

Ținând cont de faptul că bugetul local nu dispune de fondurile necesare pentru realizarea acestor obiective de investiții,

Ținând cont de prevederile legislației care guvernează achizițiile publice,

Se propune aprobarea Hotărârii privind contractarea unei finantari rambursabile în vederea realizării unor obiective de investiții de interes local si /sau asigurării fondurilor necesare co-finantării proiectelor care vor fi realizate din fonduri europene, in forma înaintata.

Primar


Dr.ing. Gheorghe Ciuhandu